6	YAŞ ÇOCUĞUNUN GELİŞİM ÖZELLİKLERİ

BEDENSEL GELİŞİM:

Son çocukluk dönemine giren çocuk, motor ve dil gelişimi açısından büyük aşamalar kaydetmiş ve dengenin gelişmesi sonucu hızlı yürüyebilen, futbol oynayabilen, ok atabilen, göz-el koordinasyonunun gelişmesi sonucu da, iki elini bağımsız olarak kullanabilen bir birey haline gelmiştir.

Bu dönemde çocuğun küçük kasları oldukça gelişmiş olduğundan, diğer yaşlara oranla el işlerinde daha beceriklidir. Kesip yapıştırır, boya yapar, resim yapar, tüm araç ve gereçleri iyi kullanır.

Son derece aktiftirler. Etkinlik eğilimlerinden dolayı ,sık sık ara vermeye ihtiyaç duyarlar.Çoğunlukla yavaşlama ihtiyacını(niye yavaşlamaları gerektiğini anlamazlar.

Çocukların bedenleri esnek ise de, beyni koruyan kemikler hala yumuşaktır. Bu konu hakkında önlem alınmalı, çocuklara bilgi verilmelidir.

Erkekler daha büyük ise de, kızlar gelişimin diğer pratik alanlarında(özellikle motor becerilerde) öndedirler. Bu yüzden çocuklar birbirleriyle karşılaştırılmamalı ve yarıştırılmamalıdır.

SOSYAL GELİŞİM:

Çoğu çocuğun bir veya iki arkadaşı vardır, ama bu arkadaşlıklar hızla değişebilir. Sınıftaki diğer çocuklarla oynamaya daha çok isteklidirler. Sosyal ilişkilerinde daha esnektirler. En sevilen arkadaşlar aynı cinsten olma eğilimindedir, ama erkeklerle kızlar arasında da arkadaşlıklar gelişebilir.

Oyun grupları küçüktür ve çok örgütlenmiş değildir. Bu yüzden sık sık değişir. Çok sık kavga çıkabilir, ama bunlar kısa süreli ve kolay unutulan kavgalardır.

Daha çok dramatik oyundan hoşlanırlar; çoğu oyunlarını kendi yaşantılarından veya tv. dizilerinden türetirler.

Oyunlarda ve ilgi alanlarında kız ve erkek çocukları arasında, farklılık izlenir. Her ikisi de, sürekli yeni şeyler denemek ister, yeni oyunlar bulur ve uygular, birçok hayali rollere girer. Grup oyunlarından çok hoşlanır. Bazı sorumluluklar yüklenir, söylenenleri dikkatle dinler, dikkat süresi uzar.

CİNSEL GELİŞİM:

Cinsiyet rolü farkındalığı başlar. Bedensel farklılıklarla ilgili, bebeklerin nereden geldikleri ile ilgili sorular sorabilir. Soru kadar cevap verilmelidir.

DUYGUSAL GELİŞİM:

Duygularını açıkça ve özgürce ifade etme eğilimindedirler.Öfke patlamaları sık olur. Sınıf arkadaşları arasında kıskançlıklar oldukça yaygındır,çünkü bu çocuklar

öğretmenlerini çok severler ve ondan aktif bir şekilde onay beklerler.Arkadaşlarıyla bu konuda yarışırlar.

BİLİŞSEL GELİŞİM:

Dil konusunda oldukça beceriklidirler. Çoğu konuşmayı , özellikle bir grup önünde konuşmayı sever. Dil kullanımında kendi kurallarına bağlı kalabilirler(Kurallara aşırı bağlılıktan ileri gelen yanlışlıklar yapabilirler.)

Bu yaş çocuğu eylemlerinde,düşüncelerinde,bakış açılarında ben merkezcidir. Kendini olayların merkezinde görür . Nesnelerin görüntüsünün etkisi altındadır. Henüz sayının,ağırlığın,miktarın,biçim değiştirmelerine rağmen aynı kalacağını kavrayamaz.
