10 YAŞ GELİŞİM BOYUTLARI VE ÖZELLİKLERİ

BEDENSEL GELİŞİM

· İlköğretimin üçüncü sınıfından sonra kızlarda ani bir boy artışı görülür. Erkekler daha ufak tefektir . Bu gelişimler ön ergenliğin başlangıcı olabilir.

· Erkek çocuklar güç , kuvvet isteyen takım oyunlarından, kızlar ise ritmik jimnastik, dramatizasyon, bale gibi daha az hareket isteyen oyunları tercih ederler.

· Hastalıklara karşı vücut direnci bu yaş grubunda artmıştır.

· Her iki cinste de eklemler daha yumuşak olup ağır yük altında kalma, kambur oturma ve düzgün yürüme gibi durumlarda deforme olma eğilimindedirler. Bununla ilgili doğru alışkanlıkları kazandırma çalışmaları önemini korumaktadır.

· Diş gelişimi , süt dişlerinin değişimi sürmektedir. Diş kontrolü ihmal edilmemelidir.Dengeli beslenme ve süt içme alışkanlıkları pekiştirmeli, abur cubur yiyeceklerin zararları anlatılmalıdır. Ör:Hamburgerin ve kolanın vücuda verebileceği zararlar.

BİLİŞSEL GELİŞİM

· Hala somut işlemler dönemindedir. Bu dönem sınıflama becerilerinin edinildiği dönemdir. Hatta birkaç boyutu dikkate alarak sınıflama yapabilir.

· Bilgiyi sistemli ve mantıklı bir şekilde işleyebilir

DUYGUSAL GELİŞİM

· Duygusal gelişim ile bilişsel gelişim ilintilidir. Özgüvenli hissetmesini sağlar.

· 10 Yaş çocuğunun benlik algısına karşı geliştireceği özsaygı, okul başarısına ve oyun becerisine bağlı hale gelmektedir. Çocuktan yeteneğinin üstünde bir başarı ve sosyal beceri beklemek onun benliğine karşı olumsuz tutumlar geliştirmesine neden olur.

· Yetişkinler ve özelliklede okul ,öğrencinin özsaygı ve özgüven duygularını desteklemek ve geliştirmek için yeteneklerini tanınmasına ve geliştirilmesine önem vermelidir. Çocuğunuzun herhangi bir konuya gösterdiği ilgi önemsenmeli, değerlendirilmeli, bunun gerisinde ilgi ve yeteneğin olup olmadığı kontrol edilmeli. Çünkü bu yaşlar çocuklarda çeşitli özel yeteneklerin ve bunların dışarıya yansıyan yönleri olan devamlı ilgilerin belirdiği ideal yıllardır.

SOSYAL GELİŞİM

· 9-10 Yaşlarından başlayan arkadaş beğenisi güçlü bir ihtiyaca dönüşmektedir. Bu ihtiyaçla gruba ait olma duygusu öne çıkar.

· Bu yaşlarda aynı cinsten arkadaşların önemi daha güçlenmiştir. Karşı cinsten olan akranları ile aralarında bir gerginlik ve rekabet gözlenir. Bu doğal bir süreçtir.

· Ahlaki değerlerin oluşmaya başladığı bir dönemdir. Ana –baba , öğretmen değerlerinin içselleştirilmesi ve çocuğun kendi davranışlarını yönetir hala gelmesi önemli bir aşamadır.

· Çocuğu kendisini iyi hissettiği bir grup içinde görme ihtiyacı vardır. Ona grup için fırsatlar yaratılmalıdır.

CİNSEL GELİŞİM

· Bu dönemde ikinci seks özellikleri belirmeye başlamıştır. Yani vücut kimyasının değişmesine bağlı olarak , yağlanma, kıllanma gibi değişiklikler görülür. Kızlar bu döneme erkeklerden daha erken girdikleri için yaşıt olan erkeklere göre daha iri ve kadınsı görünürler.

